



请关注河北日报微博、微信、客户端



▲9月22日,国家主席习近平在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏摄

习近平在第七十五届联大一般性辩论上发表重要讲话 宣布四项支持联合国发挥核心作用重大举措

新华社北京9月22日电 国家主席习近平22日在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话,指出面对新冠肺炎疫情,各国要践行人民至上、生命至上理念,加强团结、同舟共济。要树立命运共同体意识和合作共赢理念,相互尊重各国自主选择的发展道路和模式,秉持开放包容理念,坚定不移构建开放型世界经济,树立创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,推动疫情后世界经济“绿色复苏”,坚持走多边主义道路,维护以联合国为核心的国际体系。中国坚持走和平发展、开放发展、合作发展、共同发展的道路,将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。(讲话全文见第二版)

习近平指出,今年是世界反法西斯战争胜利75周年,也是联合国成立75周年。联合国隆重举行纪念峰会,铭记世界反法西斯战争历史经验和教训,重申对联合国宪章宗旨和原则的坚定承诺,具有重要意义。

习近平指出,人类正在同新冠肺炎疫情进行斗争。各国人民守望相助,展现出人类在重大灾难面前的勇气、决心、关爱,照亮了至暗时刻。疫情终将被人类战胜,胜利必将属于世界人民!

习近平强调,面对疫情,我们要践行人民至上、生命至上理念,调集一切资源,科学防治,精准施策,不遗漏一个感染者,不放弃一位患者,坚决遏制疫情蔓延。要加强团结、同舟共济,秉持科学精神,充分发挥世界卫生组织关键领导作用,推进国际联防联控,坚决打赢全球疫情阻击战,反对政治化、污名化。要制定全面和常态化防控措施,有序推进复工复产,创造就业,拉动经济,恢复经济社会秩序和活力,主要经济体要加强宏观政策协调,不仅要重启本国经济,而且要为世界经济复苏作出贡献。要关心和照顾发展中国家特别是非洲国家,在减债债务、援助等方面采取及时和强有力举措,确保落实好《联合国2030年可持续发展议程》,帮助他们克服困境。

习近平指出,75年前,中国为赢得世界反法西斯战争胜利作出了历史性贡献,支持建立了联合国。今天,秉持同样的担当精神,中国积极投身国际抗疫合作,为维护全球公共卫生安全贡献中国力量。中国将继续同各国分享抗疫经验和诊疗技术,向有需要的国家提供支持和帮助,确保全球抗疫物资供应链稳定,并积极参与病毒溯源和传播途径全球科学研究。中国已有多支疫苗进入Ⅲ期临床试验,研发完成并投入使用后将作为全球公共产品,优先向发展中国家提供。中国将落实好两年提供20亿美元国际援助的承诺。(下转第五版)

河北日报讯(记者高原雪)9月22日,全国政协副主席、中国科协主席万钢到张家口市,就“十四五”规划编制和可再生能源产业发展进行调研。省政协主席叶冬松陪同调研。

万钢一行实地考察了国家电网张北500千伏柔直换流站、张家口氢能可再生能源研究院等,详细了解新能源产业发展、市场布局及新产品、新工艺、新技术研发情况,与企业管理者、科研人员深入探讨交流。万钢对国家电网和张家口市在推进可再生能源发展方面取得的成绩给予肯定。他指出,京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办为可再生能源产业发展带来了广阔发展前景,要抓住历史机遇,依托丰富的能源优势,借助北京冬奥会筹办的东风,高标准发展氢能产业。要坚持新发展理念,在供给侧、消费侧上持续发力,把新发展理念落实到政策制定上,大力引导绿色消费方式。要坚持创新驱动,瞄准国际同行业标杆推进技术改造,提高核心基础零部件的产品性能和关键基础材料的制造水平,以科技创新推动可持续发展。要在营造产业创新生态上下功夫,在技术创新、人才发展、市场运营等方面给予企业更多支持,推动能源与汽车、交通、信息通信等产业和技术跨界融合发展。

受王东峰书记和许勤省长委托,叶冬松对调研组的到来表示欢迎,对全国政协给予河北发展的关心支持和河北政协工作的帮助指导表示感谢。他说,当前,在省委省政府的团结带领下,全省上下深入贯彻落实习近平总书记对河北工作重要指示和党中央决策部署,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,扎实做好“三件大事”,全力打好三大攻坚战。(下转第五版)

习近平主持教育文化卫生体育领域专家代表座谈会强调 全面推进教育文化卫生体育事业发展 不断增强人民群众获得感幸福感安全感



9月22日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在京主持召开教育文化卫生体育领域专家代表座谈会并发表重要讲话,就“十四五”时期经济社会发展听取意见和建议。

新华社记者 刘卫兵摄

■教育是国之大计、党之大计。要全面贯彻党的教育方针,坚持优先发展教育事业,坚守为党育人、为国育才,努力办好人民满意的教育

■统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,文化是重要内容;推动高质量发展,文化是重要支撑;满足人民日益增长的美好生活需要,文化是重要因素;战胜前进道路上各种风险挑战,文化是重要力量源泉

■要站位全局、着眼长远,聚焦面临的难题和新挑战,拿出实招硬招,全面推进健康中国建设

■要坚决推进反兴奋剂斗争,强化拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌意识,坚决做到兴奋剂问题“零出现”、“零容忍”。要高质量筹办北京冬奥会、冬残奥会,实现办赛精彩、参赛出彩的目标

中国文联副主席、中国戏剧家协会副主席、天津青年京剧团艺委会主任孟广禄,中国文联副主席、上海话剧艺术中心一级演员奚美娟,中国美术家协会主席、中央美术学院院长范迪安,中国疾控中心党委书记卢江,北京大学医学部常务副主任、北京大学第三医院院长乔杰,北京体育大学中国体育政策研究院执行院长鲍明晓等10位教育、文化、卫生、体育领域专家和代表先后发言,就教育改革发展、文化传承和创新、卫生人才队伍建设、全面建设体育强国等方面提出意见和建议。习近平同每一位发言代表深入交流,询问有关情况,就一些工作和问题进一步听取意见、进行点评,现场气氛热烈活跃。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,大家作了很好的发言,提出了很有价值的意见和建议,参会的其他专家和代表提交了书面发言,请有关方面研究吸收。

习近平指出,教育是国之大计、党之大计。“十四五”时期,我们要从党和

国家事业发展全局的高度,全面贯彻党的教育方针,坚持优先发展教育事业,坚守为党育人、为国育才,努力办好人民满意的教育,在加快推进教育现代化的新征程中培养担当民族复兴大任的时代新人。要坚持社会主义办学方向,把立德树人作为教育的根本任务,发挥教育在培育和践行社会主义核心价值观中的重要作用,深化学校思想政治理论课改革创新,加强和改进学校体育美育,广泛开展劳动教育,发展素质教育,推进教育公平,促进学生德智体美劳全面发展,培养学生爱国情怀、社会责任感、创新精神、实践能力。要优化同新发展格局相适应的教育结构、学科专业结构、人才培养结构,完善全民终身学习推进机制。我国高校要勇挑重担,聚焦国家战略需要,瞄准关键核心技术加快技术攻关。要立足服务国家区域发展战略,优化区域教育资源配置,加快形成点线面结合、东中西呼应的教育发展空间格局,提升教育服务区域发展水平。要全面深化教育领域综合改革,增

强教育改革的系统性、整体性、协同性。

习近平强调,中国特色社会主义是全面发展、全面进步的伟大事业,没有社会主义文化繁荣发展,就没有社会主义现代化。要坚定文化自信,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,继承革命文化,发展社会主义先进文化,不断铸就中华文化新辉煌,建设社会主义文化强国。统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,文化是重要内容;推动高质量发展,文化是重要支撑;满足人民日益增长的美好生活需要,文化是重要因素;战胜前进道路上各种风险挑战,文化是重要力量源泉。要把文化建设放在全局工作的突出位置,坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,加强社会主义精神文明建设,繁荣发展文化事业和文化产业,提高社会文明程度,发挥文化引领作用,推动理想信念教育常态化制度化,加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育。(下转第二版)

河北省十三届人大常委会第十九次会议召开 王东峰主持会议并讲话

河北日报讯(记者周洁、吴辑)9月22日,河北省十三届人大常委会第十九次会议在石家庄开幕,会期三天。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持开幕会议并讲话。

常委会组成人员61人出席会议,符合法定人数。

会议听取了省发展改革委主任单宝凤作的省政府关于河北省2020年1-7月国民经济和社会发展计划执行情况的报告,省财政厅厅长高云霄作的省政府关于河北省2020年1-7月省本级预算及省总预算执行情况的报告。

会议听取了省人大法制委员会副主任委员刘教民作的关于《中国(河北)自由贸易试验区条例(草案)》审议结果

的报告,省人大法制委员会副主任委员周英作的关于《白洋淀生态环境治理和保护条例(草案)》审议结果的报告,关于《河北省人民代表大会常务委员会关于厉行节约、制止餐饮浪费的规定(草案)》的说明,省人大监察和司法委员会副主任委员张福建作的关于《河北省乡镇和街道综合行政执法条例(草案)》修改情况的报告,省人大农业和农村委员会副主任委员申书兴作的关于《河北省人民代表大会常务委员会关于加强滦河流域水资源保护和管理的决定(草案)》的说明,省人大监察和司法委员会主任委员王大为作的关于《河北省多元化解纠纷条例(草案)》的说明,省文物局局长张立方作的关于《河北省长城保

护条例(草案)》的说明。

会议听取了省人大常委会副主任王晓东作的省人大常委会“十四五”规划专题调研组关于“十四五”规划纲要编制工作若干重要问题专题调研情况的报告,省人大城乡建设和环境资源委员会主任委员杨智明作的省人大常委会执法检查组关于检查《河北省机动车和非道路移动机械排放污染防治条例》实施情况的报告,省人大教育科学文化卫生委员会主任委员杨金深作的省人大常委会执法检查组关于跟踪监督科技创新三项法规实施情况的报告,省人大社会建设委员会主任委员李景辉作的省人大常委会执法检查调研组关于重点群体权益保障执法检查的报告。

会议听取了省十三届人大常委会代表资格审查委员会副主任委员刘家恒作的关于个别代表的代表资格的审查报告,并表决通过了这个报告。听取了省人大常委会副主任聂瑞平作的关于提请任免省人大常委会机关工作人员的说明。听取了省政府副省长刘凯作的关于提请决定任免省政府组成人员的说明,拟任命和决定任命人员到会与常委会组成人员见面。

上午会议结束各项议程后,王东峰讲话。他指出,今年以来,全省各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实省委人大工作会议精神,拼搏奋进,改革创新。(下转第五版)

五谷丰登庆丰收 欢欣鼓舞迎小康 全省各地群众欢庆中国农民丰收节

见第三版



用勤劳的双手 奏响丰收的欢歌

见第三版